

NÉPLAP

ARA 40 FILLER

13 képviselőt kizárt
a Kisgazda Párt

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 30. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJENEK

1947 FEBRUÁR 5, SZERDA

Elbírt vele a demokrácia

Minden debreceni demokratának, aki aggódó szemmel figyelte az utóbbi hónapokban lakóvárosának életét, észre kellett vennie, hogy a demokrácia szekerő dőre balad. A politikai és gazdasági életben nem egy ízben a reakció előretörését tapasztalhattuk. Mi, debreceni kommunisták állandóan figyelmeztettük a dolgozókat a fenyegető veszélyre és minden alkalommal igyekeztünk lerántani a leplet a fölől, a ravasz és fondorlatos merényleteiről. A fővárosban pár héttel ezelőtt leleplezték földalatti fasiszta összeesküvést igazolta, hogy intő szavunk és harcok készenlétiünk nem alaptalan sejtelmek és agyremek alapszik. Beigazolódtak most már fehéren feketén, hogy szervezetten, elszántan és ördögi módon tört a reakció a fiatal magyar demokrácia megsemmisítésére, a Horthy-féle úri Magyarország visszaállítására.

Az első héten úgy hírt, hogy Budapest az összeesküvők egydéli vadászterülete, sokan célzatosan ezt a hírt terjesztették. Ennek ellenére már az összeesküvés ki-pattanásakor éreztük, tudtuk, hogy annak szála Debrecenbe is elvezetnek. Kézszelhető bizonyítékunk még nem volt, azonban a hétköznapi jelenségeiből logikus következtetéssel megállapíthatjuk, hogy Debrecenben is szervezeten folyik a demokráciaellenes aknamunka.

Budapestről hétfőn közölték az államvédelmi osztály jelentését, amely szerint letartóztatták Pándy Szekeres Lászlót, a hajdúmegyei Parasztszövetség ügyvezető igazgatóját. A jelentés szerint Pándy Szekeres a földalatti összeesküvés tiszántúli szervezetének volt a vezetője.

Köztudomású, hogy a földalatti összeesküvők elsősorban a Parasztszövetségen keresztül igyekeztek szervezkedni és annak gazdasági erőforrásait szánták a mozgalom anyagi alapjának. Ez utólag igazolódott be, de nem árt, ha emlékeztetjük az egész város dolgozó társadalmát arra, hogy a kommunista sajtó, a „Néplap” már hónapokkal ezelőtt gyanakvással figyelte a debreceni Parasztszövetség tevékenységét. — A „Néplap” rántotta le a leplet a Parasztszövetségre és a most letartóztatott Szekeres László tejszövetkezeti manővereiről. Emlékeztet az a harc, amit a város vívott a tejszövetkezetért. Emlékeztet, hogyan szűrte össze a lovat Szekeres a tejszövetkezet régi, panaszait vezetőivel és szerzte meg saját céljaira az üzem hasznát. Tagadhatatlan: ügyesek voltak. Főlegesen megmósolyogtak mindenkit és elsősorban a „Néplap”-ot, amikor azt követeltük, hogy a tejszövetkezetet és egyben a város tejellátását nem szabad átjátszani a Parasztszövetség ke-

zébe, mert azt annak vezetői politikai célokra fogják felhasználni.

A tejszövetkezet megszerzésével kettős céljuk volt a fasiszta összeesküvőknek. Egyrészt, mint ahogy annakidején bebizonyítottuk, a minisztériumokban lévő összeesküvők segítségével olyan árat állapítottak meg a tejszövetkezetben, amely busás hasznot hozott a Parasztszövetségnek. — Másrészt a tej árának felemelésével a városi munkásság ellenkövetkezett el alattomos merényletet és igyekeztek elgondolásaikat a parasztságba is belevinni. Azt bírszították, hogy a paraszt érdeke a tej magas ára, közben a hasznot ők tették zsebre.

Egy időben úgy látszott, ők győznek, meg is ülték a győzelmi ünnepeket. Hát hogyné lettek volna biztosak a dolgukban, amikor a város miniszteri biztost kért a tejszövetkezet élére, az iparügyi államtitkár úgy döntött, hogy erre semmi szükség sincsen.

Fel sem tűnt, csak nagyon keveseknek, hogy az akkori iparügyi államtitkár Misteth Endre és Szekeres nagyon jóban vannak.

Most már teljesen világosan áll a kép mindenki előtt. A „Néplap” még Szekeres ügyvéd úr letartóztatása előtt leszűrte a következtetést az összeálló szájakból. Már akkor megírtuk, hogy a Debrecenben az utolsó fél év alatt lejátszódott eseményekből messzemenő következtetésre lehet jutni Szekeres László személyét illetően.

Biztonságban és jólétben pihent Szekeres László volt győzelmi babójain és szövegét a fasiszta jövővéres ábrándjait. Korán örültek annakidején egyesek a tejszövetkezet és Szekeres László látszólagos győzelmének. Tévedtek. Tudatos, elszánt merénylőkért lakolni fognak, úgy, ahogy azt a magyar nép milliói megkövetelik.

A „Néplap” pillanatnyi győzelmük után megírta Szekereséről, hogy nem bírt velük a demokrácia. De azt is hozzátette, hogy csak egyelőre. Tudtuk, hogy a történelmi fejlődés útját megállítani semmi sem képes. Mindenki, aki útjába áll a fejlődésnek a politikai, vagy gazdasági élet bármely területén, előbb-utóbb megsemmisül.

Vessék jól az agyukba ezt a tételt mindazok, akik kételkednek a demokrácia fejlődését és felújjonának a reakció apró, átmeneti sikerein. Szekeres tudatos és öntudatlan debreceni szövetséges elöljáró bukkant vezérik példáján és ne próbáljanak kerékkötői lenni a magyar nép felemelkedésének. Láthatják: próbálkozásuk úgyis hiabavaló, elsöprik őket a társadalmi fejlődés törvényei és annak legutódatosabb hitvallói: a kommunisták.

MÁRKUS LÁSZLÓ.

Rövidesen megindul a tiszántúli főcsatorna továbbépítése

A tiszántúli 100 km. hosszú öntöző és hajózási főcsatorna Hajdúnánás és Hajdúböszörmény között 25 km-es szakasza már elkészült. A 60 méter szélességű csatorna kész szakasza igen biztató képet mutat a horthobágyi és hajdúbágyi szikes legelők jövőjéről. Sajnos, a háborús események miatt a csatorna építéséhez beállított motorikus gépek megsérültek, azonban remény van arra, hogy az eztronnás hajók közlekedésére is alkalmas új csatorna építése rövidesen megindul. Ha a főcsatorna és a tiszántúli dűzszakasz megépül, a horthobágyi kopár-szikes legelők helyén 200 kat. hold kiterjedésű öntözőkert létesül, amelyen a Hajdúság és a Kunság földművelő népe a csapadékviszonyoktól függetlenül folytathatja a minőségi termelést.

Összeesküvő volt a B-lista revízió országos elnöke is

Vele együtt letartóztatták a MAVAG vezérigazgatóját és budapesti üzemének igazgatóját

A népgyűlés befolyásos tagjai között a közvéleményellenes földalatti szervezkedés és fegyveres összeesküvés ügyében őrizetbe vették első csoportjának kihallgatását. Az államvédelmi osztály ugyanekkor folytatta a nyomozást és az elmúlt napokban három rendkívüli jelentés őrizetbevételét fogantatosított. **Borbély Kálmán mérnök, a Magyar Állami Vas-, Acél- és Gépgyár vezérigazgatója, Rimóczy György, a MAVAG budapesti üzemének igazgatója és Pál András miniszterelnökségi osztálytanácsos, a B-listarevizio országos elnöke került a rendőrségre.**

Borbély Kálmán és Rimóczy György őrizetbevétele rendkívül nagy jelentőségű, mivel az összeesküvőknek a nehéziparban kifejtett kártévesztésről rántja le a leplet.

Borbély Kálmán a világháború után a Héjjas-különítmény tagja volt, majd mint mérnök, Horthy István protekciójával Diósgyőrré került. 1940-ben, midőn a haditermelést fokozták, a löveggyártás országos ellenőrzésével bízták meg. Kitűnt kémlelőn háborús uszításával és munkásellenes hajcsárkodásaival. Még 1944 december végén és 1945 január elején elrendelte, hogy a gépeket a betonlapról fel kell szedni és így a Nyugatra szállítást előkészíteni.

A felszabadítás után a MAVAG vezérigazgatója lett. Ez a hatalmas üzem huszonháromezer munkásával Magyarország második nehézipari vállalata. **Borbély, aki a Magyar Közösség régi tagja, Diósgyőr, Budapest és Győr MAVAG üzemét a legkisebb hátszövegű állította be.** A gyárak termelése irracionális és még megközelítőleg sem használják ki kapacitását. A vezérigazgató hűségeseen követte Szentmiklóssy Sándor vezérkari őrnagyot, a Hatos Bizottság tagjának tervét, aki előírta, hogy a köztársaság újjaépítését, amennyire csak lehet, meg kell akadályozni és az újjaépítést csak azután szabad megkezdeni, hogy ha az összeesküvők már átvették a hatalmat.

Borbély Kálmán sikertelenül előadta, hogy a MAVAG még mindig nem dolgozott ki átfogó tervet arról, hogyan állítsák át üzemüket a háborús termelésre.

Ezzel magyarázható, hogy a MAVAG havi 8-10 milliós deficitet működött, holott az üzem bizottság részletes tervet dolgozott ki a deficit teljes eltüntetésére.

Borbély vezérigazgató és Rimóczy igazgató minden alkalommal megakadályozták a vizsgálat lefolytatását. **Borbély nehézségeket görített az elé is, hogy a MAVAG-ot a Nehézipari Központ hatáskörébe vonják.**

Borbély a Magyar Közösségben előkelő rangot tölt be. Egy ideig ő volt a Magyar Közösség nehézipari „családjának” családfője, de

a legutóbbi időben másirányú elfoglaltságára való tekintettel kinevezette Rimóczy Györgyöt erre a tisztségre. Ilyenformán Rimóczy György alá tartoznak a Magyar Közösségnek a nehéziparhoz tartozó tagjai.

Rimóczy György a MAVAG budapesti telephelyének igazgatója. — 1942-ben megbízták a repülőgépgyár vezetésével. Mint Borbély vezérigazgató hűséges társa, ismert háborús uszító, munkáskínzó és a németeket mindvégig kiszolgáló horthysta volt. Borbélynak messzemenően segített a nehézipari szabotázs keresztülvételében.

Parasztszövetségi tisztviselőből országos B-lista revízió elnök

Pál András miniszterelnökségi osztálytanácsos, a B-listarevizio országos elnöke, a Magyar Közösségnek ugyancsak régi tagja. 1946 elején Pál Andrást, aki addig a Parasztszövetség tisztviselője volt, kinevezették az újjaépítési minisztériumba helyettes igazgatónak. Innen delegálták osztálytanácsosi minőségben a miniszterelnökségre. Résztvett a Misteth vezetés alatt tartott tárcaközi megbeszéléseken, ahol a Magyar Közösség minisztériumi kiküldöttjei beszélték meg az ügyeket. **A miniszterelnökségen kineveztek a B-listarevizio bizottság országos elnökévé. Ilyen minőségben sok rácháló köztisztviselőt mentett meg.** Horváth János és Kiss Sándor képviselők ötven ízben inter-

venáltak nála, azonkívül Arany Bálint, Sárkány Kálmán, Péter Ernő és mások közbenjárására számos esetben segített vissza állásukba B-listázott fasisztákat és vele hasonlózó horthystákat.

Hétfőn a katonapolitikai osztály két detektívje Szöllösi Lóránd népgyűléshez kíserte Várkonyi László ny. őrnagyot, az összeesküvés tizenharmadik résztvevőjét. Bevallotta, hogy a Magyar Közösség tagja volt. Kihallgatása után visszavezették a katonapolitikai osztályra. Ezzel befejeződött a tizenhárom összeesküvő népgyűlési kihallgatása, s már készül a vádat.

Súlyos infláció Romániában

Francia és más külföldi lapjelentések szerint Romániában a pénzügyi helyzet katasztrofálisan súlyosbodott. A romániai áruk rohamosan emelkednek és most már havonta 300 százalékosan, drágul-

nak az árucikkek, valamint a mezőgazdasági termékek. A költségvetés, amely eredetileg négy trillióra volt előirányozva, máris meghaladta a 9 trilliót.

Szabályszerű embervásár a szlovákiai magyarokkal

Az Ipoly-mentőrtől elhurcolt és a kistompai állomáson bevagonirozott magyarok három napig tartó éjjelnappali utazással Csehországba érkeztek. Most derült ki, hogy a deportálásnál közreműködő intézők a szlovákiai magyar falvak vezetőségével előzőleg megegyeztek a deportálendő személyeket illetően, majd a deportáltakat elkísérték a csehországi vasúti állomásra, ahol a

magyarokat, mint rabszolgákat áruba bocsátották.

Szabályszerű adás-vétel fejlődött ki. A gyengébb testalkatú férfiak 500 csehekronáért kerek el, míg az erősebbekért 1200 csehekronát is fizettek. Az embervásáron el nem adott magyaroknak addig kellett a hideg vagonokban várakozni, amíg valaki meg nem vásárolta őket.

Bevin aláírta a békeszerződéseket

Bevin angol külügyminiszter kedden délelőtt írta alá az Olaszországgal, Magyarországgal, Bulgáriával, Romániával és Finnországgal kötött békeszerződéseket. Az aláírás minden különös formáság nélkül történt. Az ünnepélyes formáságokat a jövő héten tartják, amikor a volt ellenséges államok szintén aláírják a békeszerződéseket. Minthogy a külügyminiszterek többsége nem voltak foglaltak, a volt ellenséges államok a ráírásával egyidejűleg, az Észak-Amerika, Anglia és a Szovjetunió részéről a nagykövetei parafálják a szerződéseket.

A békeszerződések több mint 11.000 kilométernyi utat tesznek meg. Bevin aláírásának megtörténte után Párizsba kerülnek, ahol Bidault zárja le a négy nagyhatalom részéről az aláírást.

SZAKSZERVEZETI HIREK

A mára hirdett szakmaközi választmányi ülés elmarad: február 12-én, szerdán lesz. — **Ruházati munkások**, akik UNRRA-igénylőlapot adtak be, jelentkezzenek a DEMKE-ben. — **Orvosi szakszervezet** február 8-án, szombat este segélyalapja javára táncol egyenként társaságosítást rendez. Részletvenni óhajtok legközelebb esztendőig jelentkezzenek a szakszervezet iródjában vagy a borklinikán. — **Famunkások** csütörtökön 4 órakor tisztújító közgyűlést tartanak Arany János-utca 2. szám alatt. — **Ruházati munkások** vezetősége csütörtökön 4 órakor ülést tart. — **Felhívás!** Szabó István utca megbízott elvtársunk (Árpád-tér 7. sz.) meghalt. Felesége és négy gyermeke nagyon szűkös anyagi körülmények között maradt. Ezúton hívom fel a háztömb- és utca megbízott elvtársak figyelmét, hogy tőlük feltehetőleg segítsenek rajtuk. Adományukat a titkárságnál adják le. — **A Debreceni Földműves Szövetkezet** igazgatósága felhívja minden újonnan földhözjutottnak és törpebíróknak a figyelmét, hogy megadandó felszerelés igénylése végett jelentkezzenek február 15-ig bezárólag Arany János-utca 2. sz. I. em. hivatalos helyiségében délelőttökönként 8-12 óra között. A gazdasági felszereléseket előrelátólag kedvezményes fizetési feltételek mellett szállítják. — **A traktárosok szakszervezete** értesíti azon üjbirtokosokat, akik birtokleveleiket még nem vették át, sürgősen jelentkezzenek Arany János-utca 2. sz. em. hivatalos helyiségében. — **Azok az új földhözjutottak**, akik tavaszi szántást igényelnek, haladéktalanul jelentkezzenek a Termelői Bizottságnál Lovász útkánál. — **Magánalkalmazottak szakszervezete** bizalmi testülete csütörtökön délután 4 órakor ülést tart. Minden üb. tag és bizalmi megválasztása kötelező.

A Szociáldemokratapárt megválasztotta új vezetését

A szoros munkásegység hívei testvérpártunk élén

A Szociáldemokrata Párt kongresszusának utolsó napján megválasztották az új pártvezetőséget. A hivatalos lista győzött. Eszerint pártvezetőségi rendes tagok lettek: **Bán Antal, Böhm Vilmos, Faragó József, Halász Alfréd, Justus Pál, Kállai Sándor (Debrecen), Kéthly Anna, Kisházi Ödön, Mörösán György, Molnár Imre (Miskolc), Popik János, Ricsz István, Rónai Sándor, Szakasits Árpád, Száva István, Szeder Ferenc, Széll Imre, Tolnai József, Turi István (Csongrád) és Vágvölgyi Tibor.**

Póttagok: **Mónus Illésné, Nagypál Jenő és Papdi György (Szeged).** Az ellenőrző bizottság rendes tagjai lettek: **Bottlyánszky Pálné (Békéscsaba), Dombai János (Zala megye), Király Góza, Kómvics József, Révész Mihály, Takács Ferenc és Vass Miklós. Póttagok: Horváth Sándor (Győr) és Mayer Béla.**

A kongresszus Kéthly Anna záróbeszédével ért véget, aki a munkáspártok együttműködéséről beszélt.

A Szociáldemokrata Párt szervezeti szabályai értelmében a főtitkár és a héttagú politikai bizottság megválasztása a pártvezetőség feladata. A Szociáldemokrata Párt új pártvezetősége legközelebb a jövő héten összejött és megválasztja a párt új főtitkárát. Abból az egységből, amely a pártkongresszuson megnyilvánult minden előzetes értesítés nélkül is kiviláglik, hogy a pártvezetőség a főtitkári székbe ismét Szakasits Árpádot fogja ültetni. A pártvezetőség a politikai bizottság hét tagját is megválasztja.

13 képviselőt kizárt a Kisgazdapárt

Kettő lemondott, öt kilépett a pártból

A Püggellen Kisgazdapárt politikai bizottsága kedden délután Nagy Ferenc elnöklésével ülést tartott, amelyen a párt személyi kérdéseinek megvitatásáról megbeszélte az öt bizottság jelentést tett munkájáról.

Dr. Saláta Kálmán és dr. Jatzkó Pál képviselőkön kívül a párt tagjai sorából kizárta dr. Ilm Tibort, Kiss Sándort (Szabolcs-Szatmár-Bereg), Vatai Lászlót, Horváth Jánost (Nagy-Budapest), Gyulay László képviselőket, akik a belügyminisztérium által kiadott a belügyminisztérium által kiadott nyomatott anyag szerint gyaníthatók a köztársaság és a demokrácia ellen szőtt bűnös összeesküvésben való részvétellel.

Rajtuk kívül a képviselők közül kizárta a párt tagjai sorából a következőket: **Belső Gyula, Benkő András, Hódy György (Pécs-Bács), Komlós Géza (Győr-Ménfőcsanak), dr. Palányi Ferenc (Nagy-Budapest), Ságaly S.**

János (Csongrád) képviselőket. Tudomásul vette a politikai bizottság, hogy **Kocsi Pál (Veszprém) lemondott képviselői megbízatásáról. Felvinczy László (Nagy-Budapest), dr. Jármy Gyula, Kovács László (Heves-Nógrád-Hont) és Milassin Kornél (Jász-Nagykun-Szolnok) nemzetgyűlési képviselők is bejelentették a Kisgazdapártból való kilépésüket.**

A politikai bizottság a párt által elrendelt vizsgálat befejezéséig felüggesztette **Szabó József (Borsod), Kiss Ferenc (Somogy), Miskolczy István (Heves) nemzetgyűlési képviselők párttagságát.**

Futó Dezső (Nagy-Budapest) képviselőt a párttal kapcsolatos nyilvános szerepléstől és a pártfunkcióitól eltiltotta.

A nemzetgyűlési pótképviselők közül kizárta a következőket: **Bosnyó János (Veszprém), dr.**

Nagy György (Veszprém), K. Nagy Gyula (Hajdú-Bihar), Lipcsy Sándor (Szabolcs-Szatmár-Bereg), Halászi József (Somogy), Debreczeni Sándor (Jász-Nagykun-Szolnok).

Tudomásul vette a bizottság **Medveczky Imre (Heves-Nógrád) pótképviselő lemondását. Dr. Pálh János (Komárom) nemzetgyűlési képviselőt a párttal kapcsolatos nyilvános szerepléstől és a pártfunkcióitól eltiltotta. Kizárta még a politikai bizottság dr. Hetényi Rezsőt (Heves-Nógrád) és Barkóczy József (Tolna) nagyválasztmányi tagot. Polgár Sándor (Báta) nagyválasztmányi tagságát megszüntette.**

Lapzártakor jött jelentés szerint **Fábray Pál, a Saláta helyére behívott képviselő is lemondott. Parragi György, az „Igazság” főszerkesztője, nemzetgyűlési képviselő kilépett a Kisgazdapártból.**

5400 forint kiadás — 2400 forint bevétel

A „Siess, Adj, Segíts” társadalmi segélyalca által rendezett hangverseny költségeit a város vállalta magára. Az esemény lezajlása után megállapították, hogy a város kiadása az akció folyamán 5400 forint volt. Ez önmagában véve nem lett volna olyan nagy baj, azonban a bevétel csupán 2400 forintot tett ki.

Felvetődik a kérdés: nem lett volna-e egyszerűbb, ha a város az 5400 forintot odaadja a „Siess, Adj, Segíts” akcióra és nem rendezett volna hangversenyt? A feltevésekre a hadifoglalkozás juttatásról szóló törvények alapján a városi tanács nem tehet javaslatot.

Egyedül az Arany Bika tulajdonosainak jelentett volna elmaradt hasznát, ahonnan szép keresetet hozott az 5400 forintból részükre kifizetett összeg.

MaDISz

A MaDISz repülő szakosztály díszelőben részesült jó és szorgalmas munkájáért, amit a repülő szakosztály érdekében végzett és végző Barkóczy Etel tagjáról. A repülő szakosztály felhívja mindazokat a tagjainkat, kik a repülőorvosi vizsgán átmennek, hogy haladéktalanul jelentkezzenek, mert az elméleti oktatás megkezdődött. Repülő szakosztály vezetője.

SZÍNHÁZ

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

Szerda délután: **Matyi, a furfangos cukrászinas, Este: Három a kislány, Propagandaelőadás.** Csütörtök délután: **Új Isten Thébában, Ellátás előadás, Este: Bűnösök, Premierelőadás.**

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ

Csütörtök: **Az Ady Társaság hangversenye** Vasárnap: **A névtelen hajó.**

Ismét veszélyben Debrecen áramszolgáltatása

A debreceni áramszolgáltatásban nem állt be lényeges javulás. A keddi nap folyamán egy vagon szén érkezett csupán a Villágítási Vállalat részére, mozdonyban vannak azonban szállítványok a Miskolc-Füzessahony vonalon 10. a Szuhakálló vonalon pedig 9 vagonnal. A Borsodvidéki Közszállítási Vállalat 60 tonna szén feladásáról küldött értesítést. Ezek szerint, ha nem érkeznek meg időben a szállítványok, a város villágítása a holnapi napra már nem biztosítható.

A „Néplap” érintkezésbe lépett a Gazdasági Főtanács illetékes szerveivel és bejelentette Debrecen tarthatatlán, a nagyvárosok közül egyedülálló helyzetét és tájékoztatta az eddigi súlyos károkról. Igazolat kaptunk arra, hogy azonnal intézkednek a szállítványok rendszeres befutása érdekében.

Egymásra tolják a felelősséget a visszaélésekért a kabai malom vezetői

Még 1946 novemberében történt, hogy a kabai malomban elrendelt vizsgálat nagyszabású visszaélésekről rántotta le a leplet. A vizsgálat megállapította, hogy a malomból tízennyezer kg dézsmabúza hiányzik. Ennek alapján tartóztatták a malom bérletjét, **Béres Józsefet és Lefkovic Lórinccet**, a malom felelős vezetőjét, aki azelőtt a „Debrecen” című napilap kiadóhivatalában volt főtisztviselő.

Az uszorbírósg dr. **Farkas Aladár** törvényszéki tanácselnök vezetésével kedden tárgyalta Béres és Lefkovic bűnügyét. A vádirat szerint közléstést vesztegető eszelekményt követtek el a gyanúsítottak, mert Kabán 1946 augusztusától október végéig terjedő időben mint terménygyűjtő kereskedéssel megbíztatták, az őrlemlények után járó 20%-os dézsmát együtt tárolták és kezelték az egyéni őrlésre kerülő gabonával. Ugyanitt tartották a saját részükre megalkarított terményt is.

A készletet nem ellenőrizték és a tárolóhelyiségekből nagyobb mennyiséget, kb. 140 mázst el-tulajdonítottak.

A kihallgatás során **Béres József** azzal védekezett, hogy a malomban több ízben történtek lopások. A felelősséget Lefkovicra igyekszik hárítani.

Lefkovic Lórinccel viszont Béresre igyekszik hárítani a felelősséget. A malmi szakmunkához egyáltalában nem értett. Tud arról, hogy Béres több ízben adott búzát magánocokra, így lakbérre, oszlopdoknok, lakáslelőpési ügyben. Szállított azonkívül a Statisztikai Hivatalnak és a budapesti Urbach-cégnak.

A botrány akkor pattant ki, amikor a kabai gazdák vetőmagot igényeltek s az MSZK 300 mázsa búzát utalt ki részükre a malomból, a malom raktáraiban azonban egyáltalában nem volt búza.

Lapzártakor a tárgyalás még tart

Debrecen megválasztotta küldötteit a megyei konferenciára

A Magyar Kommunista Párt hajdúvármegyei szervezeteinek konferenciáján körülbelül 130 küldött választja meg újra a vezetőséget és a választmányt.

A debreceni pártszervezet már megválasztotta a megyei konferencián résztvevő küldötteket a helyi ösztálygyűlésen. A küldöttek nagyrésze tanyai elvtársakból áll. A taggyűlésen megválasztott küldöttek névsora a következő:

Fülöp György földműves, **Tollas Sándor** földműves, **Beeskereki Sándor** kispáros, **Pinezés János** kispáros, **Komáromy Sándor** munkás, **Győri Gábor** né háztartásbérlő, **Szabó Imre** munkás, **Szabó István**

munkás, **Dani Imre** munkás, **Taranyi József** munkás, **Szarka József** földműves, **Óhly Imre** földműves, **Molnár József** munkás, **Bánhidai József** né háztartásbérlő, **Molnár György** értelmiségi, **Szász Ferenc** értelmiségi, **Imre József** értelmiségi, **Demeter József** értelmiségi, **Esterer Sándor** munkás, **Bangó Sándor** munkás, **Mónus Mihály** munkás, **Makranczi László** munkás, **Szőcs János** munkás, **dr. Aczél György** értelmiségi, **Sós Sándor** munkás, **Fazekas József** munkás, **Végh Dezső** kispáros, **Nagy János** munkás, **H. Levente Lajos** földműves, **Lember István** földműves.

20 millió hitelt kapnak az úgazdák

Az OKH földalapja útján 20 millió forint bevásárlási hitelt folyósít az újonnan földhözjutottaknak és a legfontosabb bevásárlásokra és a kapott birtok üzembéssé tételére. Gondoskodás történt arról, hogy a 20 millió forint teljes egészében széleskörűen felhasználható legyen. A kölcsön kamatát a földalap fedezi. A gazdák csupán évi 5-6 százalékot tértenek költség címén.

Ez csak az első lépés a gazdák közvetlen megsegítésére. Ezenkívül 3 millió forintot folyósítanak szarvasmarhavásárlásra, amivel egyszerre a régi és úgazdák is

segítenek. Az akciót részorultsággal és a rátermettség alapján bonyolítják le.

FELHÍVÁS.

BURGONYABESZOLGÁLTATÁSRA

A városi tanács felhívja azokat a nem burgonyatermő területen mezőgazdálkodást folytató gazdálkodókat, akik burgonyabeszolgáltatási kötelezettségüknek még eddig nem tettek eleget, hogy beszállítási kötelezettségüknek (burgonya helyett kukorica) — az ország kukoricában fennálló különleges irányú kötelezettségeink teljesíthetősége végett haladéktalanul tegyenek eleget.

Dijcsökkentés a légiforgalomban!
Az utas- és poggyászállítási díjtételeket több mint 20%-kal mérsékeljük.
Külön 10%-os menettérti kedvezmény Magyar-Szovjet Polgári Légiforgalmi Rt.
Felhívásunk: Budapest, V., Derótya-u. 7. Tel.: 180-990, 187-526. Vidéken: IRUSZ menetjegyvirodák

A Szabó

Az Arany csinok bizomniéta Págyűléségek alkülsőségek munkások d tak a hatal aliatnyi hely kai esemény jelentőségű nak előlék beszámoló. Először a a zenekar, városi titk Szabó Isty titkár emel mint egyor helypolitikai tott azokra

Me

Külön tak el a g hen. Rótz azt mondta zók nadrág zásával leh tani. Ezöl juk, hogy delmet fog kenkői. (V esinálni h dezmát, h

A Par

Ezután tésőre tért selő. A T hagytták B az itteni f tója, a Te delgőző sz ellensége, A demokrá jó munkát ról küldjt László hol szantáró Bajk) ak akdsdiyet perasztságg összeesbrv — A fő őrség viss a Klagoda kóttól ker lép föl ek főispán k

N

Az őe következ rán kitért omberteles ka-gárdist hatására. demokráti tiltakozna deportálá büvőhelye alszanak, ruen ér való erős menekülje UNRRA nekünk, lyukas b harisnyák

APOL

Bec Amé Csütörtök Amír Film a Előadás vasárnap

A Kisgazdapárt tisztítsa meg vidéki szervezeteit is!

Szabó István képviselő nagyszabású beszámolót tartott az MKP debreceni szervezetének taggyűlésén

Az Arany Bika nagyterme kisdobozban bizonyult a Magyar Kommunista Párt hűfő délutáni taggyűlésének alkalmából. A város és a környék dolgozói, parasztok, munkások és tisztviselők szorongtak a hatalmas terem minden talpalkatnyi helyén, hogy a helypolitikai eseményekről és a párt nagyjelentőségű megyei konferenciájának előkészítő munkájáról szóló beszámolót meghallgassák.

Először a Himnuszot játszották a zenekar, majd Balogh Elemér városi titkár megnyitja után Szabó István képviselő, megyei titkár emelkedett szólásra. Több, mint egyórás beszédben vázolta a helypolitikai helyzetet és rámutatott azokra az akciókra, melyet a

Kommunista Párt sikeresen vezetett a magyar nép, a dolgozó tömegek szabadságának és gazdasági felemelkedésének érdekében. Megvilágította a párt hároméves gazdasági tervének minden lényeges részletét, amelyet valamennyi kommunistának nemcsak tudni, hanem terjeszteni is kötelessége. A nemzet politikai és gazdasági harcában a mi pártunk jár az élen. A kulturális emelkedés, az építkezések megindulása, az ipar fejlődése, a mezőgazdaság eddig nem remélt virágzása biztosítja, hogy a Kommunista Párt hároméves terve nyomán évről-évre emelkedik a dolgozó életszínvonal és a nemzet általános gazdasági szilárdsága.

debreceni szervezet tagjai üdvözlik az összeesküvés leleplezése és sikeres felgöngyölítése alkalmából és bíznak abban, hogy a helygyűlésen a párt jó kezében van a földalatti szervezkedés teljes megsemmisítése.

Balogh Elemér városi titkár az új munkatervről

Ezután Balogh Elemér tartotta meg titkári beszámolóját. Beszámolt az elmúlt három hónap eredményeiről és hiányosságairól, hogy azokból a továbbiak számára a tanulságot levonhassák. Vázolta az új munkatervet, mely 3 hónapra szabja meg a debreceni párt-szervezet számára a feladatokat. Ezek során 15 patronázscsoportot kell megszervezni, agitátor-gárdákat felállítani, szemináriumokat, politikai és munkásokadémiákat indítani és a tanyai szervezetekben az esti kultúrelőadásokat meghonosítani. Sajtóagitatációs kampány, taglétszámnövelés és a szervezetek decentralizálása, kisebb csoportokra való felosztása szükséges a további pártfejlesztés érdekében szempontjából. Bejelentette, hogy a helyi szervezet a megyei pártkonferencián 30 küldöttel vesz részt, akiket a jelölőbizottság előterjesztése alapján elfogadásra ajánlott. Az ösztöngyűlés a küldöttet egyhangúlag megválasztotta és elvállalták a konferenciára a megyéből érkező résztvevők elhelyezését is.

Az ösztöngyűlés résztvevői lelkesen éltették a párt helyi és országos vezetőségét, majd a zenekar az Internacionált játszotta el, amellyel a jól sikerült taggyűlés véget ért.

Meg kell csinálni a vagyondézsmát

Különböző kritikák hangzottak el a gazdasági tervvel szemben. Rátz Jenő pénzügyminiszter azt mondta, hogy csak a dolgozók nadrágszíjának szűkebbre húzásával lehet a tervet megvalósítani. Ezzel szemben mi azt mondjuk, hogy inkább a tőkések jövedelmét fogjuk lényegesen lecsökkenteni. (Viharos taps.) Meg kell csinálni minél előbb a vagyondézsmát, hogy a háborús vagyono-

kat és az infláció alatt szerzett pénzt egy kicsit megnyirbálják. Szigorú, progresszíven emelkedő, egészen az 50%-ot elérő vagyondézsmát bevezetését akarjuk. (Hosszantartó éljenzés.) Egyesek a külföldi kölcsönök szükségességét hangoztatják. Mi nem zárkózunk el ez elől, de csak olyan kölcsönt fogunk igénybe venni, mellyel a nemzet függetlenségét védjük.

A Parasztszövetség debreceni igazgatója az összeesküvők élvonalában

Ezután az összeesküvés ismertetése történt át Szabó István képviselő. A Tiszántúlt, Debrecenét sem hagyta ki, ahol főmegbízottjuk az itteni Parasztszövetség igazgatója, a Tejszövetkezet vezetője, a dolgozó szegény asszonyok esküdt ellensége, Szekeres László volt. A demokrácia rendőrsége azonban jó munkát végzett és erről a helyről küldjük üdvözlötünket Rajk László helygyűlési elnöknek, (Hosszantartó lelkes éljenzés. Eljenz Rajk!) akinek erőskezű politikája akadályozta meg a dolgozókat, a parasztokat és munkásokat ellen összeesküvők merényletét.

A földreform ellen, a csendőrség visszahozásáért harcoltak és a Kisgazdapárt, amelynek sorai közül kerültek ki, még ma sem lép fél ellenük kellő erővel. Őry főispán kényeskedéséről beszélt, ami

alatt a dolgozók tüntetését értette. De nem beszélt az összeesküvőről egyetlen szót sem, akik pedig itt Debrecenben is meghúzódnak. Mi pedig nem ülnék le addig tárgyalni velük, amíg vidéki szervezeteket is meg nem tisztítjuk, amíg szélsőjobboldali képviselők állnak a hajdimegyei szervezet élén is.

Megemlékezett a Szociáldemokrata Párt 35. kongresszusáról is, ahol lelkesen tüntettek a munkásegység gondolata mellett és a legrealisabb külpolitikai irányt a Szovjetunióval való, legszorosabb együttműködésben jelölték meg. Negatívumként kell elkönyvelni, hogy ugyanakkor az egységbenlő poyeristákkal szemben szervezeti úton nem jártak el, bár mozgalmukat elítélték és megbélyegezték.

Magyarüldözésre UNRRA-autók, magyaroknak lyukas bébicipők

Az összeesküvés külpolitikai következményeinek vizsgálása során kitért a szlovákiai magyarság embertelen üldözésére is. A Hillenkagárdisták garázdalkodásának hatására már maguk a szlovák demokratikus érzésű elemek is tiltakoznak a fasiszta módszerű deportálások ellen. A magyarok bűvöhelyeken, szalmakazlakban alszanak, hogy a meglepetésszerűen érkező UNRRA-autókkal való erőszakos elhurocolástól megmeneküljenek. Erre a célra az UNRRA az autók légijóit adja, nekünk, magyaroknak pedig a lyukas bébicipőket és a szakadt harisnyit.

A párttagok további feladatáról beszélt ezután Szabó képviselő, melynek segítségével a debreceni kommunisták is olyan jó eredményeket tudnak felmutatni, hogy a legközelebbi választáson a nép bizalmát a Kommunista Párt számára biztosíthatják. Erre a kongresszusi zászló is kötelezi a debreceni szervezetet. Ma már mindenki büszke lehet, hogy annak a pártnak a tagja, amely az ország építésében, a dolgozó nép megsegítésében az élen jár.

A szólni nem akaró tapssal fogadott beszéd után olvasták fel a Rajk László helygyűlési elnöknek küldött távirat szövegét. Ebben a

Köztársasági ünnepségek Hajdú megyében

Egész Hajdú megyében lelkes hangulatban ünnepelték meg a városok és falvak dolgozó parasztjai és munkásai a magyar köztársaság kikiáltásának egyeztetős évfordulóját.

és a magyar köztársaság mai és jövő feladatairól szóló rövid felolvasása.

Hajdúdorogon körülbelül 600 ember előtt Király László ismertette a magyar köztársaság kikiáltásának jelentőségét.

Hajdúböszörményben a Petőfi-házban mintegy ezerfőnyi hallgatóság előtt Szilágyi Lajos gimnáziumi tanár után nagy sikert aratott Sándor Lászlónak, a Magyar Kommunista Párt hajdúmegyei tömegszervezőjének átfogó

Hajdúnánáson mintegy 2000 ember vett részt a köztársasági ünnepen és élteke lelkesen a magyar parasztság életformáinak legjobban megfelelő köztársasági államformát.

Súlyos pénzbüntetéseket kaptak az árdrágítók

Kedden több árdrágítási ügyet tárgyalt a törvényszék uszora-egyesbírja. Simonyi Pálné Moldoványi Irma derecskei lakos múlt év november 19-én Gombos Istvánnak 25 forintért kínálta a vaj kg-ját. Szerző Lajosné Oroz Józsa kocsadi lakos a tejfelt akarta 3,50 forintért eladni egy ismeretlen vásárlónak, Szabó Andrásné

Csige Zsuzsanna debreceni, lakos pedig egy liter tejért 1 forint 80 fillért kért.

Az uszoraegyesbírő mindhárom esetben 300 forint pénzbüntetésre és kétévi hivatalvesztésre ítélte a vádlottakat. Dr. Tarajossy Államügyész minden esetben súlyosbítlásért fellebezott s így az ítéletben még nem jogerősek.

Eltűntek a városházi nyugdíjasok csekklapjai

A városi nyugdíjas tisztviselők még nem kapták meg illeménnyüket. A számvétség január 17-én elküldte, illetve feladta postára a csekklapokat. A debreceni posta nyugtázta a küldeményt, csodáltszóképpen azonban Budapestre nem érkezett meg és így a Postafelügyelet nem eszközölte a nyugdíjasok fizetését. Debrecenben hiába várták az értesítést, amikor a számvétség illetékes tisztviselője érinkezőbe lépett Budapesttel, megállapították, hogy a csekkek eltűntek.

A városi számvétség, ahogy megtudta a furcsa eltűnést, azonnal újra elkészítette a csekket és feladta postára. Kedden már megjött Budapestről az értesítés, hogy a küldemény megérkezett és a nyugdíjasok illeménnyét legkésőbb csütörtökön folyósítják.

Az egész esethez csak manyi a hozzájárulni való: kit terhel a felelősség azért, hogy Debrecen és Budapest között eltűnt a feladott csomag?

Újabb két kiütéses tifuszeset Debrecenben

A kiütéses tifusz újabb két adózattal szállították a klinikára, egyik a Pozsonyi-útról, a másik a Kar utcáról. A tífusi főorvos azonnal megfelle a szükséges intézkedéseket a fertőzés további megakadályozására és a hatóságok fertőtlenítésére.

A tetvesedés megállítására mely a kiütéses tifusz okozója

a Rákosi-téren lakóinak főorvosától port jutott a tífuszfőorvos hivatal; azok kívül a fertőtlenítés is ingyenes. A törvényszéki és a rendőrségi fogház lakóit is fertőtlenítették, így minden remény megvan arra, hogy a további fertőzéseket sikerül megakadályozni.

Parasztszövetségi megbízottak árdrágítása Balmazújvároson

Tudjuk már, hogy a Parasztszövetség gazdag legyvertárral és nagy jelleményességgel küzd ügy politikai, mint gazdasági síkon a demokrácia ellen. Csak a debreceni Parasztszövetségről is sorozatosan derültek ki épületes dolgok az év folyamán. Majd a kisemberek bérőre manipuláltak a tejjel, majd a jogtalanul eltulajdonított bútorok ügye került napvilágra. Azt is megtudtuk, hogy egy kis összeesküvőért sem mennek a szomszédokba. Nemesak a budapesti központ minden vezető embere volt tagja az összeesküvő bandának, hanem vidéken is sorra kerülnek rendőrkézre a Parasztszövetség hangzatos és ismert konspiráló osztréfkökök.

Balmazújvároson tengerit vásároltak a Parasztszövetség részére. A hivatalos ár 33 forint 10 fillér mázsánként. De azzal is eredményesen lehet harcolni a demokrácia ellen, ha gazdaságilag igyekezzünk aláítani. Nyilván e nemes cél érdekében vásárolták 60 forintért a tengeri mázsáját.

A demokratikus rendőrség nem méltányolta Rozsnyaiék érdemeit, hanem úgy őket, mint a négy eladót őrizte be vette.

Meteor-filmszínház

Szerdán este 7 órakor
Alida Valli clas filmesillag romantikus, szellemes filmregélye
Szerelmi riadó
Előadások fél 5 és 7 órakor kezdődnek

CSOKONAL-SZÍNHÁZ

Február 5-én, szerdán este fél 7 órakor

Három a kislány

Propaganda előadás

5-én, szerdán délután 3 órakor

Matyi, a furfangos cukrászinas

Cyermekelőadás

APOLLO MOZI
Becsülethől elégtelen
Amerikai társadalmi szatmú
Csütörtöktől, február 6-tól
Amiről nem beszélnek
Film a szexuális élet filozofiairól
Előadások kőnapokon d. u. 3, 5, 7, vasárnap és ünnepnap d. e. 11-kor is

Vígyszínház-mozi
MA UTOLJARA!
A legszebb, a legromantikusabb amerikai filmretek:
Talpig úriember
Főszerepben:
Greer Garson—Lawrence Olivier
Előadások hétköznap: 3—5—7-kor

A rokkanttelepi munkáskultúrgárda és a MADISZ közös előadása

Jól sikerült előadást rendeztünk vasárnap délután a Rókkanttelepen a telep munkáskultúrgárdája a MADISZ-szal karöltve. Az előadás közönsége zsúfolásig megtöltötte a helyiséget. A jól sikerült előadás főleg Szebesta Károlynak, a rokkanttelepi MADISZ elnökének az érdeme, aki lelkes munkájával létrehozta a kultúrgárdát. A sok jó szereplő közül ki kell emelni Molna Eszterkét, Gál Zsuzsannát, Molnár Jolánt, Szabó Gábert és Rajnét, de a többi szereplők is dícséretet érdemelnek.

Annál inkább figyelemre méltó az a szép munka mert a munkások és MADISZ ifjak fáradságos napi munkájuk után ülnek le színdarabot tanulni. Ezzel az előadással is megmutatták, hogy tudnak értékeset produkálni.

Most új tervek állnak megvalósítás előtt, egészen komoly, értékes színdarabot akarnak bemutatni, az egyik tagtárs pedig Petőfi Sándor: „Apostol”-t a címszereplő költeményét akarja átírni színpadra s rövidesen azt is elő fogják adni.

lás
vétel
társ-
rend-
geit a
sz ese-
gállapi-
ása az
nt volt-
m lett
zomban
örintot
nem
ha a
daadja
óra és
ngver-
hadi-
na és
gverse-
tulaj-
na el-
szép
forint-
szeg
ily di-
galmos
zukoze-
végez,
repűő
zokai a
si visz-
talanul
előj ok-
szak-
DSORA
furfan-
rom a
n Thá-
Bü-
NHÁZ
hang-
Tá-
3-
föld-
munká-
táshai,
Stász
József
né er-
nyukás,
Mónus
araszai
mun-
mísági
as Jó-
kispá-
HJ.
ember
dák
ruitsog
bonyo
TASRA
azok-
rületen
gazdál-
szolgál-
ség eg-
gy be-
gűknek
— az
ló kü-
geinek
éktala-

HIREK

IDŐJÓSLÁS: Élénk, időnként erős szél, sokfelé újabb havazás, havasodás, öngeső. Éjszaka gyenge fagy, síkosság, nappal olvadás.

Kinevezés. Dr. Asztalos Sándor szabadművelődési felügyelőt a kultuszminisztérium az 1946-47. tanévre a debreceni egyetem magyar irodalmi szemináriumába vezetőleg tanárságának kinevezte.

A kereskedelmi és iparkamara főtitkára tárgyalásokat folytatott a hétfőn Debrecenben tartózkodott pénzügyminiszterrel.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

A máj meggyógyedéseinél reggel ügyomorra egy pohár Ferenc József keserűvizet! Kérdezze meg orvosát.

Fát akart eladni Debrecenben a megengedettnél magasabb áron Darabos Sándor hajdúsármóni lakos. Örizetbe vették.

A Ismeretlen tettesek ellopták a függönyöket a belkínika tantermének előkészítőjéből. A nyomozás megindult.

Bőrkesztyűk

KISS úrdívat Alföldi palota.

A Honz. kéresek. A Hadigondozók és Hadigondozói földművelők, Iparosok és Kereskedők Országos termelő és Ertekesítő Fogyasztási Szövetkezete felhívja a bajtársakat és bajtársnőket, hogy mindenféle szakmában (mérnök, mérnök, kereskedő, iparos, textil-mérnök és munkás, mindenféle háziipartűző) munkát vállaló bajtársak a Szövetkezet érdekében tartozó vállalatoknál állásra való ajánlással vegyék képzettségük és foglalkozásuk tüzetes leírásával írásban jelentkezzenek Központi irodáimra: Budapest, IV. Képző-utca 6. III. emelet 1.

Baromfiellenes gyűlés. Felhívják a baromfiellenes gyűlés iránt érdeklődők, hogy február 9-én vasárnap délután 3 órakor a ref. egyház tanácstermében (Kályin-tér) a baromfiellenes és törzskönyvezés ügyében tájékoztató megbeszélés lesz. A tájékoztató kiterjed egyéb apró háziállatra is. Gyakorlati tenyészek megjelenését kéri a Vármegyei Állattenyésztő Egresület.

A Szabadság-nyomda (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.) nyomtatványai az üzleti könyvek a legkényesebb igényeket is kielégítik.

Az iparfejlesztési szakosztályi választási legfőbb helyen a régi vezetőséget újra megválasztották. A kádár szakosztály élére Héredovszky Józsefet, a közműves szakosztály élére Kis Istvánt választották meg, míg az ácsiparosok élőké Nagy János ácsmester lett.

Az IPOK a debreceni konfekció iparosok számára 2000 forint értékű műselyemanyagot utalt ki.

A csomagolásra vonatkozó korlátozások. Mindennemű árucikk csak egyszerűen csomagolható, tehát dobozolt vagy már becsomagolt áru újabb burkolattal nem látható el. Csomagolásnál a doboz kitérésére különböző papírosalésségeket (papírosaléta, papírtorgács, krepp stb.) nem szabad felhasználni. E rendelkezés törvényes árura nem vonatkozik. A fennálló papírosaléta való tekintettel a szabványos rendelkezések betartásának fokozott jelentősége van; megszegése vagy kijáratása a közérdeket veszélyeztető bűncselekmény, amely az idézett rendelet III. fejezete alapján büntetendő.



Felhívás. Az üzemi kádervezetők szerdán, 5-én délután 5 órakor a központban kádervezető tartanak. Pontos és föltétlen megjelenést kér a városi kádervezetőtől.

Szerdán délután 4 órakor a propagandisták és patronázatok részére megbeszélést tartunk a pártközpontban.

Kereskedő hírek

Korcsmárosok! A közmunkafizetés ma délután 3-6-ig a Társulatnál lehetséges. — A műszaki és villamosági összesített szakosztály 6-án, csütörtökön délután 10 órakor a Társulat kislérmében ülést tart. — Vaskereskedők szakosztálya pénteken délután 4 órakor taggyűlést tart. — Textilkereskedők közmunkaközösségének tagjai a közmunkafizetést 5-én estig feltétlenül rendezzék, ugyanakkor határalkos adók is fizetendők. — Tüzelt és építkezési anyagkereskedők! Január havi adóhátralékát mindenki feltétlenül rendezze. Közzességi tagjaink január havi fogalomszámát beállításukat február 6-ig a Társulat irodájába adják le. A tartóékekajból visszatérő összeg Simon Béla pénztárnoknál vehető fel (Bakovszky-utca 8. sz.). — Az öszeres szakosztály február 6-án, csütörtökön délután 2 órakor taggyűlést tart. Tárgy: Elnöki beszámoló, adóügyek tárgyalása.

A Nemzeti Parasztpárt a Debrecenben tartott második téli parasztegyesim február 9-én történő beírása alkalmával délelőtt 11 órakor a Bika dísztermében négyülést tart, amelyen Veres Péter beszélt. Délután 5 órakor a parasztegyesim műsoros záróelőadása lesz az Arany Birkában. Előadást tart Veres Péter, a parasztegyesim hallgatói népi táncokat mutatnak be, verseket és népdalokat adnak elő, utána pedig előadásra kerül Madách Imre. Civilizátor című színműve. Előadás után reggelig tartó parasztebél lesz.

Engedély nélkül hozott be Debrecenbe 100 kg. lisztet Bakos Mihály nyírújsági lakos. A lisztet egy 6-10 literes ruházati akarta elcsomagolni. A gazdasági rendőrség Bakost őrizetbe vette.

Kilópa a Jókai-utcan Friedrich Gábor Jókai-utca 31. szám alatti lakos zsebéből a pénztárcát egy 12 éves fiatal lány, Friedrich azonban észrevette a lopást. A fiatal korú javítóintézetbe került.

DNYBYV hirdelmény. Ertesítjük a 1. utazóközösséget, hogy február 9-től kezdődően hétköznapi menetrendünket vasár- és ünneppokra is kiterjesztettük. Fenti időpont után a Nyírújsárból 6.55-kor induló és Debrecenbe 8.45-kor érkező, valamint Debrecenből 13.10-kor induló és Nyírújsárra 14.52-kor érkező sebesmotorvonatpárunkat további intézkedésig forgalomba állítottuk. DNYBYV üzletigazgatósága.

A hónapig igazoló bizottság Debrecen, Péterfia-utca 58/a sz. földszint 12. sz. ajtó alatt február 10-én Rüdler Árpád ht. alez., Varga Zoltán ht. fdgy., v. Székely Károly ny. fdgy., Czeglédi Károly ht. szds., Zitzmann József ht. ny. fdgy., Zörgi Benő ht. szds., február 18-án Zsigó Károly ht. fdgy., Bezeredy Dénes ht. alez., Fábrián Béla ht. szds., Petró Pál ht. fdgy., Galánfy György ht. szds., február 27-én: Várudvari Kornél ht. őrm., Balogh Sándor ht. őrm., Donka Imre ht. őrm., Balogh László ht. őrm., Vincze Imre ht. őrm., Mikó Gyula ht. őrm., ügyét tárgyalja. Tárgyalások kezdete naponként 9 órakor van. Esztleges bejelentéseket a Debreceni A. hónapig kerületi parancsnokság igazoló bizottság titkárságának Debrecen, címre kell elküldeni.

Adózás könyvelés: könyvelesi szakuroda. Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117.

SPORT

Nagyszabású sportbemutató Debrecenben

Hidas Ferenc, a LÖS tagja debreceni előadását hatalmas sportbemutató fogja megőrizni. A műsort most állítják össze a Magyar Kommunista Párt székében, de arra Debrecen összes egyesületét felkérjük, hogy tudásuk legjavát bemutathassák. Az már biztos, hogy Németi Tarányival birkozik, Darai Dobóval mérkőzik, ezenkívül még egy kitűnő ifjú-

sági ökölvívó- és birkozómérkőzés lesz. A tornászok Nagy Margittal, a Lőrinczy-testvérekkel, Tóth Lajossal és Hajdu Gyulával az élen a legremekbbr gyakorlatokat fogadják bemutatni. Lesz kosárlabdamezőkzés is: a DVSC a Kiszitit kéri fel ellenfeleiknek. Lesz vívó-bemutató és a röplabda itt szerepel nyilvánosan először Debrecenben.

A Birkozószövetség értesítése szerint február utolsó napjaiban, valószínűleg 27-én svéd birkozócsapat vendég szerepel. Így a február 27-i birkozóverseny elmarad. A svédék Európa legjobb birkozó nemzete. A legutóbbi svéd-magyar mérkőzésen 6:1 arányban verték meg a magyar válogatottat. A DVSC birkozóvárosátja most oly kitűnően együtt van, hogy minden reménye megvan a jó szereplésre.

A Kereskedő Társulat tornacsarnokában tartják meg vasárnap fél 11 órakor a DKASE-ETÖ ökölvívó találkozó. A nagyszerű összeművelés alkalmával Csordás, a debreceniek népszerű versenyzője Szigetivel, a volt Európa-bajnokkal találkozik.

Magyarország nem indulhat a Tenisz Davis Cupban. Viszont a fasiszta Spanyolország ott lehet az indulók között.

Beneze lett 1946* sportlőse. A debreceniek közül a legeredményesebb edzők csoportjában Pajolás a 9-ik lett, labdarúgásban Komlóssy szintén 9-ik helyen végzett. A tornászok közül a DTE-ista Tóth Lajos az előkelő második helyezést érte el, míg Lőrinczy Sári 4-ik lett.

Barcs ulán Szolnokon is kikapott a DVSC tartalékos ökölvívó csapata. Eredményük 14:0 volt.

A DMTE rövidesen megalakítja az állományi szakosztályát.

A Vasas II. osztályú birkozóversenyén szépen szerepeltek a debreceniek. Pehelysi Gyula Kun bajnokságot nyert, Bara 3-ik lett, míg a váltósúlyban Gombos szintén harmadik helyezést ért el.

Szombaton rendezték meg Debrecen város sibaajnokságát. A verseny győztesét jogot nyertek, hogy a közeljövőben meglátandó szőlőkerületi bajnokságon Debrecen színeit képviseljék.

A Szeged tehetős küzdelemes társulat erősített. Magyar a SZEAC-ból igazolt játékos nagy nyeresége a kitűnő egyesületnek.

Minden győzelmet mérkőzés előtt lesz ezentúl ifjúsági nemzetközi labdarúgó találkozó. Csak helyesbíthetjük a MLSz álláspontját, mert ezek a mérkőzések az ifjúsági játékosokat nagyobb, szorgalmat ösztönzik.

Kevésen voltak részt a DVSC tegnapi edzésén. Bokán felül erőhobban tartotta meg a Vasulak tegnap délután az edzését. A játéko-

sok közül Zilahy, Kádás, Csokai, Szilágyi II., Lázár, Telegi és Csárdás hiányzott. Rövid futógyakorlatok után kétféle játékokra állt fel a 10 főnyi gárda, melynek csak a sötéttség vetett véget.

A DMTE súlyemelőszakosztálya tegnap délben bemutatást tartott a Társulatj Koreakadémia Iskola diákokkal szűfolt egyik termében. Fülöp egyesületi titkár részletesen ismertette a diákok előtt a súlyemelősport minden alapvető kérdését, majd Bagdi Lászlóffy, Borosi és Kovács illesztette az emelőket. Bagdi 100 kilogrammot emelt a bemutatón keretében.

Iparos hírek

A sűtő szakosztály szerdán 3 órakor vezetői ülést tart.

A máiszabó és rokonszakmabeli iparosok szakosztálya csütörtökön 3 órakor tisztújító ülést tart. Közmunkafizetés és utalvány-összeírás szerdán délután az ipartermekben. — A szofafestő és mázó szakosztály csütörtökön 3 órakor tisztújító közgyűlés előkészítése és a további képző tanfolyamok ügyében rendez szakosztályi ülést, míg szombaton 3 órakor tisztújító közgyűlést tart. — Az asztalos szakosztály vezetői ülést pénteken 4 órakor tart.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTATÓTARTÓ GYÓGYSZERTÁR:

Február 1-től február 7-ig: István Gondviselés (Péteri-tér 6.) és Tiszta (Péteri-utca 61.).

Havi előfizetési díj: 10 forint.

Feladó szerkesztő és kiadó: RADÓ ISTVÁN. Szerkesztő: BEBER LÁSZLÓ. Székhely: Debrecen, Vörösmarty-utca 16. Telefon: 254. Nyomtatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvalaltat Környegében. Telefon: 205. Feladó nyomdavezető: Menes János.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: Szabadság könyvesbolt, Városháza épület.

Kalapja rossz? EL NE DOBJA Baráth kalaposmester ölcson alakítja Augunda-u. 21.

Házasság: Boldog házasságok akar? Jó férjet, feleséget? Keresse fel Hőgye, Varga-utca 24-ot.

ALLÁS: Társat keresek, kinek ökölvívóhoz jó helyen helyisége és kevés tőkéje is van. Simonffy-u. 7. sz. Elkezde. 8

Ügynököt társantúli kereskedők és vállalatok látogatására keresünk. Bévzetett előnyben. Részletes ajánlat „Gyárüzem” jellegre kiadható a kiadó. 86

Középkorú magános férfi italmérés, bevezetett lelkonyha fejlesztéséhez pénzes magános nőt keres. Ingatlanom van. Varga-u. 24. Hőgye. 8

VÉTEL: Használt modern eszlárt veszek. Széchenyi-u. 37. sz. Fűszerüzlet. 7

Nyűbört, vadbört, tollat veszek. Klein, Hatvan-utca 21. 32

ELADÁS: Fehér rekamié, olajfestmény eladó. Károlást vállalk. Csap-utca 38. 4

Művészi fényképek Tökés foto Püspöki-palota.

Új hűtőt csak Benedektől Piac-u. 71. udvarban.

Eladó DKV 200 cm³ motorkerékpár, MAV és Hoffer 54 H csapófogék. Rosenfeld Nándor, Kaba. 78

Tollat, nyűbört, gyapjú veszek. Hatvan- és Pest-utca sark. Szathmáry. 33

Brunsviga számalógép, szintező műszerek, vetőgép, külszínyű szivónyomó eladó. Bartha, Isnyóly 3. 89

Vámospércsi sajáttér-mésű bor literenkénti árusítása Rakovszky 42. 18. sz. 1. ajtó. 53

Ágy, sifon, asztal, kályha, tüzedesmérleg eladó. Hatvan 27. balra pince. 9

Külső és belső autógumit, 190x20-as, 750x20-as vagy 34x7-est keresek megvételre. „Szabadság” nyomda, Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. M. 90

Üzlethelyiséget keresek a Piac-utcan, Csapó és Szent-Anna között. „Helyrehozási költséget megtérítem” jellegre. 1

Grafológus minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. Széchenyi 19. 22

Utalvány nélkül száraz akáctuskó aprítva és aprítatlanul, korlátlan mennyiségben kapható.

Utalványra hasáb akác és fagy, bármilyen mennyiségben MOLNÁR LUKÁCS

Eladó Székely-utca 23. számú ház. — Ugyancit eladó egy ház hely is. 76

Motorkerékpár, üzemes 600-as oldalkocsival eladó. Mihály, Mosster-utca 33. 3

Külső és belső: 600x16-ost és 600x10-ost veszek. „Szabadság” nyomda Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. 90

Használt gyermekkoszák nagy választék a Vagyonmentőnél, Hunyadi-u. 11. Gyermekkoszák vétele. 55

Megvételre keresek nagy fiókos asztalokat, fakkos utalványokat. Lehetsz Pálné paprikakészítő, Piac-utca 38. 90

Üzlethelyiséget keresek a Piac-utcan, Csapó és Szent-Anna között. „Helyrehozási költséget megtérítem” jellegre. 1

Grafológus minden ember kézírásából biztos felvilágosítást nyújt. Széchenyi 19. 22

Valódi gyapjúfonal 58 filétől, angora 150-6. Csipke, hárisonya, textil-áru ócsón. Szilágyi-utca 59. 6

Rádió eladás, vétel és szerkesztési javítás Péteri-utca 56. sz. Gal. 77

Kelmefestés, reggelyestés, kifogástalan, vége Nagy Lajos kelmefestő Debrecen, Széchenyi-utca 59. szám és Batthyány-utca 26. sz. ajtó alatt. 71

Cárnak nagy választékban. Gyapjúfonalok árait szállítottuk „Favir” Csapó-u. 24. 1

Tűzőt akác és fagy hasábos és aprított állapotban szállítással legolcsóbban beszerezhető. — Bartha futelepen, Isnyóly 3. Telefon 261. 82

Nyűbört, vadbört, angoraszőr, tollat, gyapjút legmagasabb árban vásárol. Horskó Bernát, Bajcsy-Zsilinszky-utca 38. 59

Varrógépjavítás, hű- és sűrűpőjavítás süte is. — felújított varrógépek jóállással eladók Nagy Istvánál. 70

Fekendő 5.30, Inganyag 8.10, Karton 7. — Tvedszövet 9.62, Voalé 6.57, Szőes flanel 11.10. Gutfmannó, Simonffy 13. szám. Itéltőbálval szemben. 45

ELVESZETT: Elveszett egy yorshire kandszón Péterfia-utca 54. szám alól. Megtalálójá vagy nyomravezetője illő jutalomba részesül. 8